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Щодня десятки людей отримують травми 
або  гинуть  на  дорогах  через  перевищення 
швидкості,  неуважність,  керування  в 
нетверезому стані  та  інші  порушення правил 
дорожнього руху.

 Щоб запобігти аваріям, важливо розуміти, 
чому вони виникають. 

 Найчастішими  причинами  виникнення 
дорожньо-транспортних  пригод  (ДТП), 
спричинених неправильними діями водіїв, є 

 Порушення правил дорожнього руху (ПДР): 
перевищення  швидкості,  неправильне 
маневрування,  недотримання  дистанції, 
порушення  правил  проїзду  перехресть, 
порушення  правил  проїзду  пішохідних 
переходів,  ігнорування  знаків,  недотримання 
належних прийомів керування автомобілями.

 За статистичними даними основним видом 
ДТП, внаслідок якого гине найбільша кількість 
його учасників, залишаються зіткнення.

Водій,  під  час  руху,  для  прийняття 
правильного  рішення  має  врахувати  велику 
кількість  факторів,  обробити  значний  обсяг 
інформації.  Через  збільшення  швидкостей 
руху, час, необхідний для прийняття рішення, 
неухильно зменшується.

Під  час  керування  автомобілем,  що 
швидко  рухається,  в  мозку  людини 
безперервно будуються різні  розумові  моделі 
дорожньої  ситуації.  Аналізуючи  протягом 
короткого  проміжку  часу  ці  моделі,  водій, 
випереджаючи події, має прийняти те чи інше 
рішення,  наприклад,  почати  поступове 
зниження швидкості або негайне гальмування 
у  разі  появи  на  проїжджій  частині  дороги 
пішохода чи тварини.

Якщо водій, проаналізувавши в динаміці 
становище яке виникло, вважає, що пішохід і 

автомобіль  не  зіткнуться,  він  не  змінює 
режим руху автомобіля.

Інакше  водію  доведеться  вжити 
термінових  заходів  для  попередження 
можливого зіткнення. 

Велику  небезпеку  для  водія 
становлять  проїзд  місць  скупчення  і  руху 
пішоходів,  осліплення  світлом  фар 
зустрічного  транспорту,  проїзд  через 
залізничний переїзд і трамвайні колії, виїзд 
автомобіля  з  воріт  і  об'їзд  на  великій 
швидкості  автобуса,  який  зупинився,  а 
також  проїзд  автобусних  зупинок, 
буксирування  автомобіля  на  короткій 
гнучкій ланці, перевезення в кабіні поряд із 
водієм людей понад передбачену кількість, 
що утрудняє керування та сприяє скоєнню 
дорожньо-транспортних пригод.

Нетверезий  стан  водіїв. Особливо 
небезпечним  є  керування  транспортним 
засобом у нетверезому стані, коли у водія 
значно  сповільнюється  реакція, 
притупляється увага, погано сприймається і 
оцінюється  дорожня  обстановка.  При 
цьому скоєні пригоди в більшості випадків 
мають тяжкі наслідки.

Втома  та  неуважність: 
використання  телефону  за  кермом, 
сонливість,  ігнорування  стану  здоров я:ʼ  
сідати  за  кермо  слід  за  умови  хорошого 
самопочуття. 

Поганий  технічний  стан 
транспортного  засобу. Перед  кожним 
виїздом  водієві  необхідно  ретельно 
перевіряти технічний стан свого автомобіля 
і  в  жодному  разі  не  допускати  виїзду  на 
лінію  за  наявності  хоча  б  однієї  із 

несправностей. Має бути посилений контроль 
за технічним станом транспорту.

Особливої  небезпеки  керування 
транспортним  засобом  стає  при  ускладненні 
погодних умов: у дощову погоду та у зимову 
пору року.

Винуватцями  ДТП  стають  не  тільки 
водії.  Недисциплінованість  пішоходів – 
ще  одна  причина  багатьох  аварій.  В  Україні 
саме  через  безтурботність  пішоходів  стається 
кожна  третя  ДТП  (перехід  дороги  в 
недозволеному  місці,  несподіваний  вихід  на 
проїжджу  частину  тощо).    Причинами 
наїздів,  пов'язаних  із  неправильною 
поведінкою пішоходів і пасажирів, є

перехід проїжджої частини людьми в 
безпосередній  близькості  від  автомобілів,  що 
рухаються,  перехід  проїжджої  частини  в 
невстановленому  місці  і  особливо  на 
заокругленнях доріг;

 вихід  пасажирів  із  транспортного 
засобу на проїжджу частину;

раптовий  вихід  і  гра  дітей  на 
проїжджій частині;

посадка  і  висадка  пасажирів  при 
транспортному засобі, що рухається.

 З  огляду  на  це  водієві  необхідно 
проявляти  максимальну  увагу  та  обережність 
під  час  проїзду  повз  зупинки  громадського 
транспорту,  пішохідні  переходи,  суворо 
дотримуватися  правил  посадки  та  висадки 
пасажирів.

 Безпека  на  дорогах  залежить  від 
кожного учасника руху, тому лише спільними 
зусиллями  можна  змінити  цю  тривожну 
статистику.


